

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD

BIBLIOGRAFIA ȘI TEMATICA DE CONCURS*

recomandate candidaților înscriși pentru ocuparea postului de execuție de consilier II pentru problematica romilor și altor minorități etnice

1. Constituția României, republicată, cu modificările și completările ulterioare – Titlul I Principii generale și Titlul III Capitolul V Administrația publică - Secțiunea a II- a - Administrația publică locală;
2. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare – Partea a VI-a, Titlul I- Dispoziții generale - Principii aplicabile conduitei profesionale și Titlul III Personalul contractual din autoritățile și instituțiile publice – Capitolul III - Drepturi și obligații;
3. Ordonanța Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare - CAPITOLUL II - Dispoziții speciale - Egalitatea în activitatea economică și în materie de angajare și profesie;
4. Hotărârea de Guvern nr. 560/2022 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2022 – 2027 - pct.9 Implementare, monitorizarea și evaluarea; pct.10 - Procedurile de monitorizare și evaluare a implementării strategiei. Raportarea stadiilor de implementare, Anexa 6 și Anexa 7;
5. Planul județean pentru incluziunea socială a cetățenilor români aparținând minorității rome din județul Bistrița-Năsăud în anul 2022 aprobat prin Hotărârea nr. 1/2022 a Grupului de Lucru Mixt pentru Romi.

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
GRUPUL DE LUCRU MIXT PENTRU ROMI

HOTĂRÂRE

**privind adoptarea Planului de măsuri județean pentru incluziunea socială
a cetățenilor români aparținând minorității rome în anul 2022**
Nr. 1 din 11.05.2022

Grupul de Lucru Mixt pentru Romi al județului Bistrița-Năsăud,
având în vedere:

- prevederile Capitolului 11, "Etapе esențiale și instituții responsabile", pct. 2
" Etape organizatorice", lit. b), alin. (i) din Hotărârea Guvernului României nr.
18/2015 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a
cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2015 – 2020, cu
modificările și completările ulterioare,

- prevederile art. 7 al Regulamentului de organizare și funcționare a Grupului
de Lucru Mixt pentru Romi al județului Bistrița-Năsăud: „Grupul de lucru mixt
pentru Romi Bistrița-Năsăud adoptă hotărâri cu majoritatea simplă a membrilor
săi”,

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Se adoptă „Planul de măsuri județean pentru incluziunea socială a
cetățenilor români aparținând minorității rome în anul 2022”, prevăzut în anexa
care face parte integrantă din prezenta hotărâre, cu un număr de 11 voturi
„pentru” din cei 11 membri prezenți la ședința Grupului de Lucru Mixt pentru Romi
al județului Bistrița-Năsăud din data de 11 mai 2022, din totalul de 18 membri ai
Grupului.

Art. 2 Fiecare instituție reprezentată în Grupul de Lucru Mixt pentru Romi al
județului Bistrița-Năsăud este responsabilă pentru implementarea măsurilor din
aria sa de activitate, cuprinse în „Planul de măsuri județean pentru incluziunea
socială a cetățenilor români aparținând minorității rome în anul 2022”.

Art. 3 Activitatea de monitorizare și evaluare a modului de îndeplinire a
măsurilor de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome va fi
realizată prin rapoarte de progres întocmite de Biroul Județean pentru Romi din
cadrul Instituției Prefectului - județul Bistrița-Năsăud, anual pentru Planul județean
și semestrial în ceea ce privește planurile locale comunicate de experții locali
pentru romi din cadrul primăriilor sau persoanele cu aceste atribuții.

Art. 4 Prezenta hotărâre se comunică cu:

- Agenția Națională pentru Romi;
- membrii Grupului de Lucru Mixt pentru Romi.

Art. 5 Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se
încredințează secretariatul Grupului de Lucru Mixt pentru Romi al județului Bistrița-
Năsăud, reprezentat de Biroul Județean pentru Romi.

**PREȘEDINTELE GRUPULUI DE LUCRU MIXT PENTRU ROMI BISTRIȚA-
NĂSĂUD**

SUBPREFECT

ATILLA-LEHEL DECSEI



PLAN DE MĂSURI

pentru incluziunea socială a cetățenilor români aparținând minorității rome din județul Bistrița-Năsăud în anul 2022
- autorități publice locale -

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
DOMENIU: Educație				
Continuarea programelor locale de sprijin social și a celor care intră în responsabilitatea MECES „Bani de liceu” și „Sprijin achiziționare computer Euro 200”	Efectuarea anchetelor sociale	Nr. anchete efectuate	semestrial	DAS Beclean ISJ BN
	Dezvoltarea de parteneriate care să sprijine accesul copiilor aparținând comunității rome la educație de calitate	Nr. anchete efectuate	2022	DAS Beclean
	Informare cu privire la locurile speciale din licee, SAM-uri și universități	Nr. copii rome admiși pe locurile speciale	2022	DAS Beclean
	Identificarea copiilor cu părinți plecați în străinătate și susținerea acestora în vederea frecventării orelor	Nr. copii cu părinți plecați în străinătate	2022	DAS Beclean Unitățile școlare din oraș
Sprijin pentru integrarea în școală și prevenirea abandonului școlar pentru copii din școala primară	Acordarea stimulentului educațional sub forma de tichet social pentru gradiniță	Nr. dosare	2022	DAS Beclean Unitățile școlare din oraș
Extinderea, derularea, monitorizarea și mediatizarea setului de programe de sprijin care vizează stimularea participării școlare, reducerea absenteismului / a abandonului școlar/ a analfabetismului, în scopul obținerii succesului școlar	Efectuarea anchetelor sociale necesare accesării programelor locale de sprijin social și a celor care intră în responsabilitatea MECES „A doua șansă”, „Alfabetizare funcțională”, „Școală după școală”, „Bani de liceu” „Sprijin pentru achiziționare computer Euro 200”	- nr. de anchete sociale pentru orientare școlară și profesională; - nr. de anchete sociale pentru programul „Sprijin achiziționare computer Euro 200”; - nr. de anchete sociale pentru programul „Bani de liceu”	2022	DAS Bistrița
	Identificarea copiilor rome cu părinți	- nr. de copii cu părinți	2022	DAS Bistrița

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	plecați în străinătate și susținerea acestora în vederea frecventării orelor	plecați în străinătate identificați - îmbunătățirea participării și a performanțelor școlare pentru copii cu părinți în străinătate		
	Facilitarea participării la învățământul preșcolar a copiilor provenind din familii sărace și vulnerabile prin derularea în bune condiții a programului de acordare de tichete sociale conform Legii nr. 248/2015	- nr. de copii care beneficiază de tichete sociale	2022	DAS Bistrița
Stimularea finalizării educației obligatorii și reducerea abandonului școlar	Realizarea unor programe de orientare școlară	Organizarea de întâlniri părinți-profesori pe teme precum dreptul la educație și importanța acesteia	Decembrie 2022	Școala Gimnazială Budești, BJR
Continuarea programului „Alege Școala pentru un viitor mai bun”	Proiectul de susținabilitate, în care copiii beneficiază de ore suplimentare	Oferirea sprijinului al participării elevilor romi și nu numai, să frecventeze orele de curs și efectuarea temelor sub îndrumarea cadrelor didactice	An școlar 2021-2022	Consiliul Local și Școala Gimnazială Budești
Extinderea, derularea și monitorizarea programelor de sprijin care vizează stimularea participării școlare, reducerea absenteismului/a abandonului școlar/a analfabetismului	Dezvoltare programelor „A doua Șansă” pentru persoanele care nu au absolvit învățământul obligatoriu	Nr. persoane înscrise	An școlar 2021-2022	Școlile din comuna Dumitrița
Sprijin pentru integrarea în școală și prevenirea abandonului școlar pentru copii din școala primară	Organizarea de „Grădinițe estivale” pentru copiii romi care urmează să înceapă clasa I și nu au frecventat grădinița		Decembrie 2022	ONG Școlile din comuna Dumitrița

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Sprijin pentru integrarea în școală și prevenirea abandonului școlar pentru copii din unitățile de învățământ preșcolar și școlar	Deplasări în comunitățile de romi pentru a informa părinții să înscrie copiii de vârstă școlară și preșcolară în unitățile de învățământ	Nr. copii de vârstă preșcolară (3-6 ani) înscriși la grădinițe		Primăria Năsăud DAS, instituțiile de învățământ
Creșterea participării copiilor romi la educația preșcolară	Înscrierea tuturor copiilor de vârstă preșcolară (3-6 ani) la grădinițe, conform calendarului MENCS	Nr. copii de vârstă preșcolară (3-6 ani) înscriși la grădinițe	Calendarul MENCS	GLL Petru-Rareș
	Organizarea de ședințe cu părinții copiilor preșcolari în vederea reducerii absenteismului	- nr. ședințe cu părinții - nr. copii care au nr. de absențe diminuat	2022	GLL Petru-Rareș Mediator Sanitar
	Informarea și consilierea părinților copiilor de vârstă preșcolară în legatură cu importanța educației timpurii	- nr. informări despre consecințele bsenteismului atât pentru copii cât și pentru părinți	2022	GLL Petru-Rareș Mediator Sanitar
	Facilitarea participării la învățământul preșcolar a copiilor ce provin din familii sarace și vulnerabile prin buna derulare a programului de acordare a tichetelor sociale conform Legii nr. 248/2015	- nr. tichetelor sociale acordate	2022	GLL Petru-Rareș
Îndrumare și consiliere pentru creșterea participării copiilor la educație, reducerea riscului de abandon școlar și îmbunătățirea rezultatelor obținute	Organizarea de ședințe cu părinții și bunicii copiilor având în vedere conștientizarea importanței finalizării educației obligatorii	5 ședințe	2022	GLL Petru-Rareș
	Îndrumare și consiliere prin realizarea de vizite la domiciliul elevilor cu risc de abandon școlar sau în comunități de către echipe mixte formate din reprezentanți ai școlii și ai primăriei pentru reducerea posibilității de abandon	- nr. vizite realizate de echipa mixtă în comunitate sau la domiciliu	2022	GLL Petru-Rares

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Creșterea accesului și participării la învățământul școlar- ciclul primar și reducerea cu 10% a abandonului școlar	<p>- Acordarea în fiecare zi a unei mese calde, acordarea de burse din cadrul proiectului POCU "Măsuri integrate pentru o comunitate solidară"</p> <p>- Tabere tematice ce vor avea ateliere de lucru dedicate ecologiei, astfel încât să învețe cât de important este să trăiești într-un mediu sănătos</p>	<p>- nr. beneficiari</p> <p>- nr. beneficiari</p>	31.12.2022	Primăria Rodna, Liceul Tehnologic Florian Porcius Rodna
Îndrumarea și consilierea în vederea creșterii participării la educație, reducerea riscului de abandon școlar în contextul actual de pandemie și îmbunătățirea rezultatelor obținute	<p>Informare cu privire la locurile speciale din licee, școli de arte și meserii și universități</p> <p>Derularea campaniei "Eu îți dau recomandarea"</p> <p>Identificare elevilor cu risc mare de abandon școlar din lipsa de echipamente – tablete , PC-uri – pentru a putea participa activ la școala online și încercarea de a încuraja accesul în grupuri de la persoanele care dețin echipamentele necesare acestui mod de studiu</p>	<p>- nr. de locuri aprobate</p> <p>- nr. de solicitari</p> <p>- nr. cazuri identificate</p>	<p>Mai-Iunie 2022</p> <p>Mai-Iunie 2022</p> <p>2022</p>	<p>GLL Teaca Partida Romilor Pro Europa</p> <p>GLL Teaca PR Pro Europa</p> <p>GLL Teaca Partida Romilor Pro Europa</p>
DOMENIU: Ocuparea forței de muncă				
Măsurile implementate, în conformitate cu Legea nr. 76/2002, în vederea integrării pe piața muncii a categoriilor vulnerabile, inclusiv romii, sunt cuprinse în programele de formare profesională și de ocupare a forței de muncă și cuprind	Servicii gratuite de informare și consiliere profesională a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă	Nr. persoane consiliate	2022	DAS Beclean AJOFM
Creșterea gradului de ocupare a	Informare, consiliere și sprijin în găsirea	- nr. persoane consiliate	Decembrie 2022	Primăria Comunei

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
forței de muncă a persoanelor de etnie romă	unui loc de muncă			Budești AJOFM, BJR CL Cetate
Creșterea ocupării forței de muncă	Identificarea locurilor de munca pe raza comunei	- nr. persoane angajate	2022	
Angajarea unor persoane calificate din randul etniei rome in cadrul APL	organizarea unor cursuri de calificare/specializare prin intermediul carora persoanele rome, cu studii, sa se poata angaja in cadrul institutiilor publice locale	- nr. persoane angajate	2022	Primăria comunei Lechința, BJR, ANR
Informarea cetățenilor de etnie romă privind înscrierea și participarea la cursuri de formare profesională	Organizarea de burse a locurilor de muncă pentru romi	- nr. persoane angajate	2022	CL Năsăud AJOFM
Creșterea ocupării forței de muncă în rândul celor cu venituri reduse și vulnerabili prin programe extinse de activare a forței de muncă	Intensificarea parteneriatului cu comunitatea de afaceri în promovarea recrutării și creării de locuri de muncă precum și instruirea tinerilor aflați în căutarea unui loc de muncă	20 persoane angajate	2022	GLL TEACA Partida Romilor Pro Europa
DOMENIU: Sănătate				
Îmbunătățirea accesului cetățenilor de etnie romă la serviciile de sănătate de bază, preventive și curative integrate și de calitate	Identificarea nevoilor de sănătate din comunitatile de romi Informarea cetățenilor cu privire la dreptul pacientului la servicii medicale și pachetul minimal de servicii de urgență	- nr. persoane consiliate	2022	DAS Beclean Medicii de familie
Campanii de vaccinare pentru copii care nu sunt incluși în sistemul de învățământ	Îndrumarea femeilor cu vârstă reproductivă către cabinetele de planificare familială	Nr. femei înscrise la cabinetul de planificare familială	2022	DAS Beclean Medicii de familie
Sprrijinirea cetățenilor de etnie romă în vederea dobândirii calității de asigurat	Acordarea adeverințelor medicale pentru întocmirea dosarelor de ajutor social	Nr. persoane asigurate	2022	DAS Beclean Medicii de familie

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Îmbunătățirea accesului cetățenilor de etnie romă la serviciile de sănătate	<p>Campanii de informare cu privire la consumul de alcool, tutun și alte substanțe;</p> <p>- Pliante;</p> <p>- Campanie de Promovare a Programului Național de Imunizare;</p> <p>-Sesiuni de educație și promovare a sănătății;</p> <p>-Campanii de educație sanitară privind igiena</p>	<p>- 2 campanii de informare;</p> <p>- nr. de participanți;</p> <p>- nr de pliante distribuite;</p> <p>- nr. cazuri identificate</p>	2022	DAS Bistrița UMM Bistrița
Sprijinirea cetățenilor de etnie romă în vederea dobândirii calității de asigurat	<p>Identificarea persoanelor de etnie romă care nu sunt înscrise la medicul de familie</p> <p>Identificarea persoanelor care nu sunt asigurate și sprijinirea în vederea întocmirii dosarului de ajutor social - Legea 416/2001 privind venitul minim garantat. (persoanele beneficiare de ajutor social dobândesc și calitatea de asigurat)</p>	<p>- nr persoane identificate;</p> <p>- nr. persoane înscrise la medic</p> <p>-nr. persoane identificate;</p> <p>-nr. familii sprijinite în vederea întocmirii dosarului de ajutor social</p>	2022	DAS Bistrița
Combaterea bolilor transmisibile prin campanii de vaccinare	<p>Organizarea de caravane în comunitățile rome pentru informare și educare asupra: bolilor transmisibile, sănătății reproducerii, planificării familiale, metodelor contraceptive, importanței vaccinării și regulilor de igienă, importanței unui mod de viață sănătos</p> <p>Creșterea acoperirii vaccinale pentru toate grupele de vârstă</p> <p>Estimarea cantității de vaccinuri necesare, organizarea unor campanii de vaccinare</p>			UAT Dumitrița
			Decembrie 2022	CL Lechința cabinete medicale, DSP, ONG

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Creșterea numărului de persoane de etnie romă înscrise la medic de familie	<p>Identificarea persoanelor de etnie romă care nu au acte de identitate</p> <p>Identificarea persoanelor de etnie romă care nu sunt înscrise la medic de familie și demararea procedurilor necesare înscrierii acestora</p> <p>Campanii de vaccinare, de educație sanitară, de alimentație sanatoasă, înscrieri la medic de familie</p> <p>-acordare de tichete sociale de medicamente în cuantum de 200 lei (HCL)</p>		Decembrie 2022	CL Lechința, cabinete medicale, Autoritățile de Sănătate Publică, ONG
Îmbunătățirea accesului cetățenilor de etnie romă la serviciile de sănătate de bază, preventive și curative, integrate și de calitate	<p>Campanii de informare cu privire la importanța prevenției imbolnaviri cu noul COVID-19.</p> <p>CONSILIERE ȘI INFORMARE ÎN VEDEREA VACCINĂRII</p> <p>Monitorizarea persoanelor de etnie romă înscrise la medicul de familie; Campanii de informare, consiliere cu privire la accesul populației la servicii de sănătate/ pachet minimal de servicii pentru persoane neasigurate (drepturi și responsabilități)</p>	Reducerea riscului	2022	GLL Petru-Rares / mediator Sanitar
Reducerea incidenței bolilor transmisibile și netransmisibile în rândul populației rome	<p>Organizarea de campanii de informare a părinților și bunicilor copiilor pentru scăderea numărului de copii nevaccinați. Asigurarea necesarului de vaccin (tetravalent, DI-TE, antigripal)</p> <p>Realizarea campaniilor de vaccinare pentru copiii care nu sunt vaccinați</p>	Reducerea riscului, 8 campanii de informare	2022	GLL Petru-Rares / Mediator Sanitar
		Reducerea riscului, 7 campanii informare	2022	Mediator Sanitar
		7campanii informare	2022	Mediator Sanitar Petru-Rares

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Sprijinirea persoanelor cu dizabilitati si a persoanelor varstnice ce au dificultati in desfasurarea activitatii curente si care nu au niciun ajutor	Informare in legatura cu dobandirea calitatii de asigurat medical a persoanelor rome. Campanii de informare si consiliere cu privire la accesul populatiei la servicii de sanatate pentru persoanele neasigurate	7 campanii informare	2022	Mediator Sanitar Petru-Rares
Scaderea numarului de femei depistate cu cancer mamar si cancer de col uterin	Informare si consiliere in vederea efectuarii mamografiilor si a testelor Babes-Papanicolau	7 campanii informare	2022	Mediator Sanitar Petru-Rares
Scaderea numarului de persoane cu HTA si AVC	Informare si consiliere in vederea monitorizarii tensiunii arteriale si glicemiei	7 campanii informare	2022	Mediator Sanitar Petru-Rares
Imbunatatirea accesului cetatenilor de etnie roma la serviciile de sanatate de baza ,preventive si curative ,integrate si de calitate	Sprijin pentru ingrijire la domiciliu pentru 50 de persoane varstnice si servicii personalizate pentru 77 de persoane cu dizabilitati. Campanii de informare cu privire la importanta preventiei	Un numar de 127 de varstnici vor beneficia de ingrijire la domiciliu		Rodna
Reducerea incidentei bolilor transmisibile si netransmisibile in randul populatiei rome	Realizarea de campanii lunare de vaccinare pentru copii care nu sunt vaccinati			
Asigurarea masurilor de protectie in continxntul pandemiei COVID 19	Informarea cu privire la obligativitatea purtarii mastii Informare cu privire la accesul la vaccinarea impotriva COVID19, a certificatului verde norme de testare,	Nr total de persoane de etnie roma	2022	Expert local pentru romi /mediator sanitar/ Mediator Scolar PR Pro Europa Expert local pentru romi /mediator

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	simptome si proceduri			sanitar/ Mediator Scolar PR Pro Europa
DOMENIU: Locuire și mica infrastructură				
Cresterea calității vieții cetățenilor de etnie romă prin investiții în infrastructură și îmbunătățirea condițiilor de locuit	4.1. Repartizarea unor locuinte sociale în funcție de lista de prioritate aprobată de consiliul local 4.2. Repartizarea de locuințe de necesitate	-nr. de locuințe sociale repartizate; -nr. de locuințe de necesitate repartizate	2022 2022	DAS BISTRIȚA DIRECȚIA PATRIMONIUL DAS BISTRIȚA D. PATRIMONIUL
Cresterea calității vieții cetățenilor de etnie romă prin investiții în infrastructură și îmbunătățirea condițiilor de locuit	Îmbunătățirea condițiilor de locuire prin facilitarea accesului la utilități	Conectarea la utilități a comunități rurale în care locuiesc persoane de etnie romă Extinderea rețelilor de apă, canalizare, energie electrică, infrastructura de acces în comunitățile de romi	Decembrie 2022	CL Lechința Consiliul județene
	Reglementarea statutului juridic al locuințelor persoanelor de etnie romă	Punerea în legalitate a locuințelor Identificarea și inventarierea familiilor care nu au acte de proprietate, sprijinirea acestora pt obținerea actelor de proprietate și prezentarea în instanță (suportarea costurilor notarilor si de instanta)	Decembrie 2022	CL Lechința, BJR, ONG
	Creșterea gradului de informare privind riscurile asociate bolilor transmisibile și a importanței vaccinării	Desfășurarea de campanii de informare în comunități rome Organizarea de caravane în	Decembrie 2022	Autoritățile de Sănătate Publică județene, BJR, ONG, CL Lechința

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	Reabilitarea de locuințe	comunitățile rome pentru informare și educare asupra: bolilor transmisibile, sănătății reproducerii, planificării familiale, metodelor contraceptive, importanței vaccinării și regulilor de igienă, importanței unui mod de viață sănătos	31.12.2022	Primaria Rodna
DOMENIU: Cultură				
Păstrarea, dezvoltarea și afirmarea identității culturale (limbă obiceiuri patrimoniu) a minorității romilor	Ziua internațională a romilor: 8 aprilie	-nr de persoane participante la actiune - materiale informative realizate si distribuite; -prezentare material (power point)	2022	DAS BISTRIȚA
	Festivalul tradițiilor țigănești 15.08.2022	- nr ansambluri de dansuri tradiționale	2022	Centrul Cultural Municipal George Cosbuc
Valorificarea și pastrarea tradițiilor Rome	Ansamblul de dansuri tradiționale țigănești Floare de salcâm		Decembrie, 2022	Primăria Comunei Budești
	Promovarea Limbii Romani		Decembrie, 2022	Primăria Comunei Budești
	Promovarea și păstrarea costumelor tradiționale rome		Decembrie, 2022	Primăria Comunei Budești
	organizarea de evenimente culturale cu ocazia zilei (de 8 aprilie) internaționale a romilor - finanțarea unor evenimente de			CL Năsăud

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Pastrarea identitatii si culturii rome vii	<p>promovare a traditiilor obiceiurilor, canteceilor si jocurilor populare rome</p> <p>-organizarea unui campionat de fotbal cu acordare de premii</p> <p>Promovarea si invatarea limbii romani in scoli si in comunitatile de romi</p> <p>Participarea la evenimentele culturale si manifestarile acestora</p>	Nr de participanti	2022	Expert local pentru romi Teaca /mediator sanitar/ Mediator Scolar PR Pro Europa
			2022	Expert local pentru romi Teaca /mediator sanitar/ Mediator Scolar PR Pro Europa
DOMENIU: Infrastructură și servicii sociale				
a. Protecția copilului				
Campanii de informare si sensibilizare in vederea prevenirii abuzului și a oricărei forme violente asupra copilului	- întâlniri cu părinții; - distribuirea de materiale informative -monitorizarea gravidei si tinerelor mame aflate in situatii de risc		2022	DAS DGASPC
Prevenirea separării copilului din familie	identificarea familiilor cu copii aflate in situatie de risc; - întocmirea planurilor de servicii in vederea prevenirii copilului de familie		2022	DAS DGASPC
Prevenirea părăsirii copilului in unitatea sanitara	Întâlniri cu părinții copiilor din școlile gimnaziale pentru informarea și sensibilizarea acestora în vederea prevenirii abuzului și violenței, distribuirea de materiale informative		2022	DAS Politia Beclean

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Prevenirea separării copilului de familie	Identificarea familiilor cu copii aflați în situație de risc și întocmirea planurilor de servicii în vederea prevenirii separării copilului de familie	- Nr de familii identificate în situații de risc - Nr. Planuri de intervenție	2022	DAS BISTRIȚA
Prevenirea părăsirii copilului în unitatea sanitară	Monitorizarea gravidei și a tinerelor mame aflate în situații de risc	- consilierea și informarea tinerelor mame cu privire la asigurarea bunăstării copilului	2022	DAS BISTRIȚA
Campanii de informare și sensibilizare în vederea prevenirii abuzului și a oricărei forme de violență asupra mamei și copilului	Întâlniri de lucru cu părinții și copiii în vederea informării cu privire la violența domestică Distribuirea de pliante și materiale informative	- nr. întâlniri de lucru cu părinții; - nr. participanți; - materiale informative distribuite, pliante	2022	DAS BISTRIȚA
	Asigurarea hranei, a asistenței sanitare și consilierii, a rechizitelor pentru copii înscriși în educația preșcolară		Decembrie 2022	ISJ, BJR, școli Dumitrița, ONG
	Asigurarea hranei, a asistenței sanitare și consilierii, a rechizitelor pentru copii înscriși în educația preșcolară		Decembrie 2022	ISJ, BJR, școli Lechința, ONG
	Demararea unor acțiuni de prevenire a cersetoriei			CL Năsăud
	Acțiuni pentru prevenirea abandonului familial, a abandonului școlar			
	Acordarea de tichete sociale de gradinita (L. nr. 248/2015)			
Campanii de informare și sensibilizare în vederea prevenirii abuzului și a oricărei forme de violență asupra copilului	Întâlniri cu părinții copiilor din școli pentru informarea și sensibilizarea acestora în vederea prevenirii abuzului și violenței	Reducerea riscului	2022	GLL Petru-Rares
Prevenirea separării copilului de familie	Solicitarea personalului cu atribuții în domeniul asistenței sociale de efectuare verificări în comunitățile de romi a	5 campanii informare	2022	GLL Petru-Rares

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	cazurilor semnalate pe orice cale, indiferent de sursă, în scopul informării privind acordarea de drepturi și beneficii sociale în sprijinul familiei monoparentale și a familiilor cu copii, defavorizate (HG nr. 691/2015; L. nr. 61/1993; OUG nr. 111/2010, L. nr. 227/2010; L. nr. 416/2001)		2022	Expert local pentru romi Teaca/mediator sanitar./ Mediator Scolar PR Pro Europa
Includerea resurselor umane romene, absolventi ai învățământului de specialitate, inclusiv a femeilor, în instituțiile de protecție, ocrotire și educare a copilului	Promovarea și incurajarea persoanelor cu studii în domeniul de a lucra în institutii de protecția și ocrotirea copiilor în vederea eficientizării acomodării femeilor și copiilor romi instituționalizati			
b. Justiție și ordine publică				
Campanii de informare și constientizare a cetățenilor cu privire la consecințele cauzate de încălțarea cerșetoriei	Distribuirea de materiale informative și realizarea de panouri publicitare/afise care să descurajeze cetățenii să acorde bani cerșetorilor	- Nr. de materiale informative distribuite - nr. de persoane informate - nr. panouri/afise	2022	DAS BISTRITA POLITIA LOCALĂ BISTRITA
Campanii de informare și consiliere a copiilor și tinerilor cu privire la consecințele cauzate de consumul droguri și alte substanțe interzise.	Intâlniri de lucru cu membrii comunităților de romi în vederea informării cu privire la efectele consumului de substanțe interzise. Distribuirea de materiale informative; Prezentarea unor materiale video cu privire la consecințele consumului de droguri și alte substanțe interzise	- Nr. de materiale informative. distribuite - nr de persoane informate - prezentare material video	2022	DAS BISTRITA POLITIA LOCALĂ BISTRITA
Organizarea unor campanii de educatie juridica in scolii si comunitatii	Constientizarea membrilor comunitatilor de romi asupra ilegalitatilor care le savarsesc		Decembrie, 2022	Primăria Comunei Budești, CL, ONG, Pol. Budești
Masuri de informare si respectare a legilor in vigoare			Permanent	PRIMARIA Cetate+POLITIA

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	Realizarea unor programe de educație juridică elementară în cadrul scolilor cu frecvență a elevilor romi		Decembrie 2022	Consiliul local Dumitrita, ONG, Tribunalul Bistrita
Organizarea unor campanii de educație juridică în școli și comunități	Constientizarea membrilor comunităților de romi asupra ilegalităților care le savarsesc Realizarea unor programe de educație juridică elementară în cadrul scolilor cu frecvență a elevilor romi		Decembrie 2022	Consiliul local Lechința, ONG, Tribunalul Bistrita
Organizarea unor campanii de informare a liderilor romi cu privire la buna rezolvare a situațiilor de discriminare.	Rezolvarea a unor cazuri de discriminare întâlnite în cadrul comunităților de romi Informarea liderilor comunităților despre modalitățile de rezolvare a unui act de discriminare		Decembrie 2022	Consiliul local Lechința, ONG, școli
	Colaborare cu Poliția orășenească Politia Locala și Jandarmeria pentru prevenirea cerșetoriei și înlăturarea pericolelor de ordin social (HCL)		2022	Consiliul local Năsăud
Respectarea drepturilor persoanelor aparținând minorităților naționale, în special minorității romilor	Implicarea reprezentanților romilor în acțiunile Instituțiilor de Justiție și Ordine Publică, care privesc românii din comunitatea Teaca		2022	Expert local pentru romi /mediator sanitar / Mediator Scolar / PR Pro Europa
c. Administrație și dezvoltare comunitară				
Continuarea procesului de identificare a persoanelor fără acte de identitate și stare civilă și emiterea acestora	Identificarea și sprijinirea cetățenilor de etnie romă în vederea întocmirii actelor de identitate și stare civilă	- Nr de persoane care și-au întocmit acte de identitate și stare civilă	2022	DAS BISTRIȚA
Facilitarea colaborării între UAT și organizațiile romi	Medierea de către mediatorul sanitar și comunitatea de romi		Decembrie 2022	Primăria Comunei Budești Biroul Județean pentru Romi

Obiectiv	Măsuri/actiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	<p>organizarea unor cursuri de calificare/specializare prin intermediul carora persoanele rome, cu studii, sa se poata angaja in cadrul institutiilor publice locale.</p> <p>- realizarea unei campanii pentru promovarea angajarii a unei persoane de etnie roma in cadrul APL</p>		Decembrie 2022	AJOFM, ANR, prin expertul pe problemele romilor Dumitrița
	<p>Identificarea persoanelor de etnie roma fara acte de stare civila si de identitate, în vederea emiterii acestora</p> <p>Realizarea dialogului social care să contribuie la reducerea prejudecăților față de cetățenii romi, respect reciproc între cetățeni și care să contribuie la cunoașterea legislației și reglementărilor in vigoare</p>		2022	CL Năsăud
Continuarea procesului de identificare a persoanelor fara acte de identitate si stare civila si emiterea acestora	Facilitarea prin informare asupra procedurilor de înregistrare în actele de stare civilă, a copiilor români, născuți în alte țări, eliberarea certificatelor de naștere precum și punerea acestor copii în drepturi, în conformitate cu legislația în vigoare, în cazul repatrierii familiei		2022	GLL Petru-Rares
	Continuarea procesului de identificare a persoanelor fără acte de identitate și stare civilă, constituirea în acest sens, a unei evidențe a persoanelor de etnie romă raportat la comunitatea Petru-Rares Solicitarea deplasării caravanei în teritoriu pentru emiterea actelor		2022	GLL Petru-Rares
Crearea de rețele si consolidarea	Angajarea de personal in cadrul		2022	Expert local

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
de parteneriate durabile în scopul elaborării de masuri/proiecte/programe pe domeniile sectoriale de îmbunătățire a situației romilor	autoritatilor publice locale pentru domeniile importante – educatie, sanatate, Justitie si Ordine Publica, in vederea crearii unui grup capabil sa elaboreze masuri si programe pentru imbunatatirea situatiei romilor din localitate			pentru romi Teaca/mediator sanitar/ Mediator Scolar / Medici de familie PR Pro Europa

ÎNTOCMIT,
 BIROUL JUDEȚEAN PENTRU ROMI
 Anca Buțnariu



PLAN DE MĂSURI

pentru incluziunea socială a cetățenilor români aparținând minorității rome din județul Bistrița-Năsăud în anul 2022
- servicii publice deconcentrate și autorități județene -

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
DOMENIU: Educație				
Scăderea ratei de violență școlară și/sau prevenirea infracționalității juvenile	Conștientizarea minorilor/elevilor asupra consecințelor infracționalității	Informarea elevilor asupra consecințelor violenței/infracționalității în cadrul orelor de dirigenție	Permanent	ISJ BN Directori școli Cadre didactice (diriginți)
Îmbunătățirea sistemului de educație și îngrijire timpurie a copiilor	Consolidarea sistemului de educație a copiilor preșcolari	Nr. copii înscriși la grădiniță (3-6 ani)	Conform calendarului MEN	ISJ BN Directori de școli
Creșterea participării și îmbunătățirea rezultatelor educație la toate nivelurile de învățământ	Asigurarea accesului tuturor copiilor la educație primară și secundară de calitate	Propunerea de către directori, autorități locale, aprobarea de către ISJ a planului de școlarizare pentru anul școlar 2021/2022	Ianuarie-septembrie 2022	ISJ BN Directori
Promovarea accesului larg al grupurilor dezavantajate la învățământul terțiar	Creșterea accesului și sprijinirea participării la învățământul terțiar	Nr. clase postliceale pentru elevii absolvenți de liceu aprobate	01 septembrie 2022	Directori
Creșterea accesului tinerilor defavorizați și a persoanelor de vârstă activă la programe de învățare pe tot parcursul vieții și pe tot parcursul vieții și populația în vârstă de muncă (Life Long Learning – LLL)	Creșterea relevanței programelor de învățare pe tot parcursul vieții (Life Long Learning – LLL) pentru tinerii dezavantajați	Restructurarea claselor de învățământ seral, după cerințele de pe piață	01 septembrie 2022	Directori ISJBN

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Creșterea accesului la educație de calitate a copiilor din grupurile vulnerabile	Creșterea accesului copiilor cu Cerințe Educaționale Speciale (CES) și/sau dizabilități la educație de calitate	Întocmirea planurilor de servicii individualizate, curricule adaptate și rapoarte de monitorizare de către responsabili de caz-profesorii itineranți sau cadrele didactice care lucrează cu elevii cu cerințe educaționale speciale. Evaluarea periodică a numărului elevilor recuperați/elevi care beneficiază încă de servicii educaționale specializate	Început de an școlar Semestrial	CJRAE BN
Creșterea accesului persoanelor de etnie romă la educație de calitate		Culegerea și actualizarea datelor (la nivel local, județean) privind înscrierea/participarea copiilor romi la educație la nivel preșcolar/școlar cu preponderență în comunitățile sărace și marginalizate, motivarea lor pentru educație Exinderea și îmbunătățirea eficacității programului de mediatori școlari pentru romi	Semestrial	Cadrele didactice, Directori, Mediatorul școlar

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	Asigurarea unor mecanisme de finanțare adaptate la nevoile elevilor și școlilor	Alocarea de fonduri corespunzătoare pentru toți copiii din familii sărace utilizând noul Venit Minim de Inserție, prin cuprinderea acestora în programe speciale de incluziune care să le faciliteze accesul la același tip de educație furnizată pentru toți copiii din sistemul național de învățământ; "Bani de liceu"; "Burse sociale"; "Burse de studiu"; "Cornul și laptele"; "Decont transport de către autorități locale"	Conform calendarului MEN	Directori unități școlare
Creșterea eficacității programelor sociale din sistemul educațional	Reformarea programelor de beneficii sociale în educație	Stimularea participării elevilor proveniți din familii sărace și vulnerabile, creșterea considerabilă a accesului acestora la servicii educaționale conforme cu cerințele standardelor	Permanent	Primari, Directori școli
Întărirea capacității administrative de monitorizare	Proiectarea unui sistem coerent de colectare, analiză și diseminare a informației statistice	Realizarea bazei de date cu nr. elevi, cadre didactice, mediatori școlari	Noiembrie 2021- Februarie 2022	I.S.J. B.N.
DOMENIU: Ocuparea forței de muncă				
Măsurile implementate, în conformitate cu Legea 76/2002, în vederea integrării pe piața muncii a categoriilor vulnerabile, inclusiv romi, sunt cuprinse în	Servicii gratuite de informare și consiliere profesională a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă	100 persoane	2022	AJOFM
Servicii gratuite de mediere privind locurile de muncă vacante sau nou create		120 persoane	2022	AJOFM

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
programele de formare profesională și de ocupare a forței de muncă	Stimularea mobilității forței de muncă prin acordarea de prime de încadrare sau instalare, după caz Organizarea de cursuri de formare profesională pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă	2 persoane 5 persoane	2022 2022	AJOFM AJOFM
DOMENIU: Sănătate				
Obiectiv general 1: Îmbunătățirea accesului cetățenilor aparținând minorității rome la servicii de sănătate de bază, preventive și curative, integrate și de calitate				
Dezvoltarea rețelei de servicii de sănătate de bază și promovarea asigurării de servicii integrate în domeniile protecției sociale, educației și sănătății la nivel comunitar	Formarea furnizorilor de servicii comunitare integrate pentru aplicarea standardelor și procedurilor de lucru elaborate de MS și INSP Promovarea prin comunicare publică către primăria și comunități locale a angajării cu prioritate de asistenți medicali comunitari rome și medietari sanitari	Nr. centre comunitare integrate care furnizează servicii medico-sociale preluate de UAT: 3 Angajarea a trei noi asistenți medicali comunitari	2022 2022	MS, INSP, D.S.P în colaborare cu CJ BN, APL și D.G.A.S.P.C MS, D.S.P . în colaborare cu CJ BN, APL, OAMGMAMR BN și O.N.G.-uri
Creșterea ponderii populației rome care are acces la servicii de sănătate de bază	Cursuri de formare pentru asistenți medicali comunitari, medietari sanitari și asistenți sociali în domeniul informării și consilierii populației rome privind accesul la servicii de sănătate – screening pentru prevenirea, depistarea și tratarea cancerului de col uterin (proiect POCU 140501 „Fii responsabilă de sănătate tai”)	Nr. cursanți: 50	2022	D.S.P . în colaborare cu IOCN, C.J. BN, OAMGMAMR BN, DGASPC, și autorități publice locale
	Derularea în cele 29 de localități din județ unde există mediator sanitar sau asistent medical comunitar de acțiuni și campanii de informare privind:	Nr. acțiuni de promovare a înscrierii la medicul de familie Nr. beneficiari acțiuni de informare	2022	D.S.P . în colaborare cu C.J.A.S.,CJ, autorități

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	<ul style="list-style-type: none"> - dreptul la pachetul minimal de servicii de sănătate al persoanelor care nu sunt incluse în sistemul asigurărilor sociale de sănătate; - înscrierea la medicul de familie; - prevenirea discriminării în ceea ce privește accesul la serviciile de sănătate <p>Monitorizarea numărului persoanelor de etnie romă înscrise la medic de familie și a accesului populației rome neasigurate la pachetul minimal de servicii de sănătate</p>	Nr. populației rome neasigurate și a care beneficiaza de pachetul minimal de servicii de sănătate	2022	D.S.P. în colaborare cu furnizori de servicii comunitare, C.J.A.S, APL, ONG –uri
Obiectiv general 2: Reducerea riscurilor și prevenirea îmbolnăvirilor asociate modelelor de mortalitate și morbiditate prevalente în rândul populației rome				
Reducerea incidenței bolilor transmisibile și netransmisibile în rândul populației rome	Campanii de promovare a vaccinării copiilor din categoriile vulnerabile prin antrenarea asistenților medicali comunitari și a mediatoarelor sanitare	Nr. campanii Nr. beneficiari	2022	D.S.P., Asociația Medicilor de familie, primării, ONG-uri
	Implementarea unui complex de măsuri la nivel local de prevenire și depistarea precoce a bolilor cronice prin programe specifice: campanii de informare și educație, screening (proiect POCU 140501 „Fii responsabilă de sănătate ta!”)	Nr. campanii de informare și educație pentru prevenirea și depistarea precoce a bolilor cronice Campanii de testare pentru cancerul de col uterin Nr. beneficiari	2022	D.S.P., primării, furnizori de servicii de sănătate, în special din asistența medicală comunitară, ONG-uri
	Implementarea de programe de prevenire	Nr. campanii de informare și	2022	D.S.P.,

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Creșterea prevalenței utilizării planificării familiale, în special în rândul tinerilor și implementarea de intervenții adresate sănătății femeii și copilului	<p>a bolilor transmisibile, focalizate pe problema COVID -19, TBC, hepatită și ITS - HIV/SIDA</p> <p>Identificarea organizațiilor active în domeniul promovării sănătății și dezvoltarea de parteneriate între structurile deconcentrate ale MS în teritoriu, autorități publice locale și societatea civilă, în vederea elaborării și implementării de proiecte în domeniul promovării stilului de viață sănătos (campanii locale)</p> <p>Formarea mediatorilor sanitari și a asistenților medicali comunitari privind:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sănătatea reproducerii; - sănătatea mamei și copilului; - prevenirea și combaterea violenței domestice <p>Campanii de informare și îndrumare a femeilor cu vârstă reproductivă către cabinetele de planificare familială și ale medicilor de familie din mediul rural</p> <p>Extinderea gradului de acoperire teritorială (și populațională) cu servicii de planificare</p>	<p>educație pentru prevenirea și depistarea precoce a bolilor infecțioase Nr. beneficiari</p> <p>Nr. parteneriate</p> <p>Nr. activități de formare a asistenților medicali comunitari și a mediatorilor sanitari pentru prevenirea sarcinii la minore</p> <p>Nr. campanii de promovare a planificării familiale Nr. beneficiari</p>	<p>2022</p> <p>2022</p> <p>2022</p> <p>2022</p>	<p>primării, Asociația Medicilor de Familie, furnizori de servicii de sănătate, ONG</p> <p>D.S.P. în colaborare cu CJ BN, ISJ, DGASPC, APL și O.N.G.-uri locale și naționale</p> <p>D.S.P. , OAMGMAMR BN, CJ BN, primării, ONG- uri</p> <p>D.S.P. , Cabinetul Județean de Planificare Familială, Asociația Medicilor de Familie, CJ BN, primării, ONG</p> <p>D.S.P. , Cabinetul</p>

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
	familiară și creșterea accesului la metode contraceptive			Județean de Planificare Familială, Asociația Medicilor de Familia, ONG
	Dezvoltarea competențelor furnizorilor de servicii de bază comunitare, prin instruire/formare în domeniul sănătății reproducerii și al sănătății mamei și copilului	Nr. activități de formare Nr. beneficiari	2022	D.S.P., OAMGMAMR BN, CJ BN, primării, ONG
Obiectiv general 3: Creșterea capacității instituționale a autorităților publice locale în procesul de identificare a nevoilor de sănătate, dezvoltare și implementare a programelor/ intervențiilor de sănătate adresate comunităților de romi				
Creșterea capacității autorităților publice locale de a identifica nevoile de sănătate și de a dezvolta și implementa programe și intervenție de sănătate adresate comunităților de romi	Identificarea/ cartografierea nevoilor medico-sociale ale populației cu risc	Nr. activități de identificare/ cartografiere a nevoilor medico-sociale ale populației	2022	D.S.P., CJ/APL, OAMGMAMR BN ISJ, DGASPC, ONG- uri
	Elaborarea și implementarea de planuri de sănătate locale, județene și regionale, adaptate specificului fiecărei comunități	Nr. planuri elaborate	2022	D.S.P., CJ BN, APL, ONG
	Acordarea de asistență tehnică și sprijin metodologic pentru elaborarea și implementarea planurilor de sănătate la nivel comunitar	Nr. activități de asistență tehnică și sprijin metodologic	2022	D.S.P., Consiliul Județean, APL, ONG
DOMENIU: Cultură				
Comemorarea Zilei Dezrobirii romilor	Pregătirea împreună cu Partida Romilor a evenimentelor desfășurate în cadrul Zilei de comemorare a Dezrobirii Romilor - colocviu, dezbateri	Un colocviu cu dezbateri	20 februarie 2022	Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud
Promovarea, păstrarea și dezvoltarea culturii tradiționale și a valorilor artistice, ale etniei	Organizarea împreună cu Partida Romilor a evenimentelor ocazionate de Ziua Internațională a Romilor	- un colocviu cu prezentarea însemnătății Zilei Internaționale a romilor;	8 aprilie 2022	Centrul Județean pentru Cultură

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
romilor din zona Bistrița-Năsăud	La acest eveniment se va realiza un spectacol folcloric, susținut de Ansambluri folclorice din județ și din țară. Se va vorbi despre însemnătatea Zilei Internaționale a Romilor în cadrul unei conferințe de presă și a unui mic colocviu	- o Conferință de presă; - un spectacol folcloric tradițional		Bistrița-Năsăud
Comemorarea Holocaustului împotriva romilor	Colocviu și conferință de presă privind Ziua Europeană de Comemorare a Holocaustului împotriva romilor. Invitarea specialiștilor	-un colocviu privind Holocaustul împotriva romilor	2 august 2022	Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud
Promovarea, păstrarea și dezvoltarea culturii tradiționale și a meșteșugurilor ale etniei romilor din zona Bistrița-Năsăud	Organizarea împreună cu Partida Romilor a Târgului tradițional al romilor cu expoziție de meșteșuguri, și un spectacol folcloric	-asigurarea publicității evenimentului - invitarea formațiilor artistice	15 august 2022	Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud
Implicarea comunității rome în acțiunile proiectului pentru a le da ocazia să prezinte comunitățile din care fac parte din perspectiva lor	Identificarea în comunitățile rome a unor tineri care să vorbească despre familiile lor	Aproximativ 50 de etnici rome implicați în eveniment	8 septembrie	Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud
Îmbunătățirea imaginii romilor prin sensibilizarea opiniei publice, combaterea discriminării și militarea pentru includerea acestora în societate la toate nivelurile, prin activități culturale-artistice	Relatarea poveștilor comunității, redarea de microistorii familiale și comunitare, strângerea de fotografii și documente de familie Material video proiectat la eveniment și apoi diseminat pe paginile de socializare ale instituției	300 persoane fizic, mediul online 2000	8 septembrie	Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud
Creșterea gradului de conștientizare a aspectelor ce privesc conviețuirea multietnică, transmiterea unor emoții pentru încurajarea de a ne cunoaște unii pe alții	Atragerea de grupuri ale populației majoritare care să susțină momente artistice și culturale inspirate din tema evenimentului	30 persoane implicate	8 septembrie	Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Organizarea unor activități culturale cu caracter expozițional și spectacol, care să contribuie la creșterea interesului publicului larg pentru cunoașterea minorității rome din județ	Momente de literatură, muzică, teatru	40 persoane implicate	8 septembrie	Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud
Recuperarea memoriei pentru identificarea de aspecte culturale, tradiționale, etnice în comunitățile rome	Campanie de cercetare-realizarea de interviuri de istorie orală	10 interviuri	Iulie-septembrie	Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud
DOMENIU: Infrastructură și servicii sociale				
a. Protecția copilului				
Dezvoltarea serviciilor de prevenire a separării copilului de familie și asigurarea creșterii și educării acestuia în cadrul comunității	Evaluarea/monitorizarea serviciilor sociale de prevenire a separării copilului de familie în vederea asigurării calității, conform Legii nr. 197/2012	Număr servicii evaluate/monitorizate	Decembrie 2022	AJPS BN
Organizarea unor campanii de promovare a valorilor familiale, cu accent pe respectarea drepturilor copilului la educație și servicii medicale specializate	Defășurarea unor întâlniri cu părinți, copii, cadre didactice și autorități locale în comunități din județ	Întâlniri cu părinți, copii și specialiști din comunitate	Semestrul I 2022	DGASPC BN Primării școli
Sensibilizarea autorităților locale în vederea conștientizării necesității de a interveni prin oferirea/înființarea de servicii pentru prevenirea separării copiilor de familie	Realizarea unor întâlniri cu autoritățile publice din județ, în vederea promovării și respectării legislației în vigoare	Întrevederi cu autoritățile publice din județ	Semestrul I 2022	DGASPC BN Primării
Defășurarea unor campanii de informare și sensibilizare în vederea prevenirii abuzului și a	Întâlniri cu părinții copiilor din școlile și informarea și colaborarea cu actorii implicați, în vederea prevenirii	Întocmire protocoale de colaborare cu actorii implicați, întâlniri cu părinții și cadre	Semestrul II 2022	DGASPC BN Primării școli

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
oricărei forme de violență asupra copilului	abuzului și violenței	didactice		
Desfășurarea unor campanii împotriva discriminării etniace, în mod special în vederea îmbunătățirii nediscriminatoriu al copiilor din grupuri aparținând rome, la educație	Desfășurarea unor campanii împotriva discriminării etniace, în mod special în vederea îmbunătățirii nediscriminatoriu al copiilor din grupuri aparținând rome, la învățământul obligatoriu de stat	Întâlniri cu părinții copiilor din școlile gimnaziale și părinții copiilor din școlile gimnaziale	Semestrul II 2022	DGASPC BN Primării școli
b. Justiție și ordine publică				
Dezvoltarea de servicii interinstituționale pentru consumatori de droguri care au săvârșit fapte penale cu pericol social redus și pentru consumatori de droguri aflați în evidența serviciilor de probațiune în vederea includerii acestora în circuitul integrat de asistență	Capacitatea instituțiilor din circuitul de aplicare a legii și cel de asistență integrată în vederea dezvoltării instituționale pentru gestionarea cazurilor de consumatori de droguri care au săvârșit fapte penale cu pericol social redus și de consumatori de droguri aflați în evidența serviciilor de probațiune în vederea reabilitării sociale	Proiectul "Prevenirea consumului de droguri sau alte substanțe halucinogene", din cadrul Programului "Fii conștient, nu dependent", în spațiul public sau mediul școlar, pe raza județului Bistrița-Năsăud. Aceste acțiuni se vor desfășura cu sprijinul și în cooperare cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bistrița-Năsăud sub coordonarea comisiei județene de monitorizare a activității preventive, conform O.M.A.I. nr. 119/03.10.2017)	permanent	Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog BN, IPJ BN, Serviciul de Probațiune B-N, D.I.I.C.O.T. - Biroul Teritorial BN, IJJ BN
Asigurarea continuității serviciilor sociale pentru victimele violenței în familie	Dezvoltarea permanentă a serviciilor cu scopul acoperirii cât mai bine a nevoilor beneficiarilor	Informarea victimelor violenței în familie cu privire la modalitatea de obținere a Ordinului de Protecție, a Ordinului de Protecție Provizoriu, precum și a serviciilor care pot fi acordate	permanent	Asociația AFI-ProFamilia DGASPC BN Parteneri locali (IPJ BN, IJJ BN, DSV BN, Serviciul

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
<p>Continuarea măsurilor afirmative în procesul de recrutare a personalului pentru structurile Poliției Române din rândul cetățenilor români aparținând minorității romilor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare</p>	<p>Asigurarea publicității procesului de recrutare atât pe pagina oficială a instituțiilor, cât și prin afișe la sedii</p>		2022	<p>Județean Medicină Legală, CJRAE BN, Serviciul de Probatiune de pe lângă Tribunalul BN)</p> <p>Inspectoratul Județean de Poliție Bistrița-Năsăud</p>
<p>Continuarea alocării de locuri distincte pentru admiterea la instituțiile de formare profesională inițială ale Ministerului Afacerilor Interne</p>	<p>Asigurarea publicității locurilor distincte care sunt alocate cetățenilor români aparținând minorității rome, preluarea dosarelor candidaților și transmiterea lor către instituțiile de formare profesională inițială ale MAI</p>		2022	<p>Inspectoratul Județean de Poliție Bistrița</p>
<p>Prevenirea infracțiunilor contra persoanei (cu accent pe dispariții de minori, agresiuni sexuale, violența domestică, victimizare minori)</p>	<p>Derularea de campanii de informare-prevenire pentru unii comportament consecințelor unui comportament delincent</p>		2022	<p>Inspectoratul Județean de Poliție Bistrița</p>
<p>c. Administrație și dezvoltare comunitară</p>				
<p>Coordonarea implementării măsurilor necesare îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor din așezările</p>	<p>Sprrijinirea constituirii Grupurilor de lucru la nivel local pentru completarea „Fișei de date privind așezările informale” pentru fiecare așezare informală din cadrul unei</p>	<p>Procentul UAT-urilor în care s-au constituit grupuri de lucru din total UAT-uri</p>	31.12.2022	<p>CJBN prin Comisia pentru coordonarea</p>

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
informale de pe raza județului Bistrița-Năsăud	<p>unități administrativ teritoriale</p> <p>Întocmirea bazei județene de date pe baza „Fișelor de date privind așezările informale” primite de la unitățile administrative teritoriale</p>	<p>Procentul UAT-urilor care au completat „Fișa de date privind așezările informale” din total UAT-uri care au identificat așezări informale</p>	31.12.2022	implementării măsurilor necesare pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor din așezările informale de pe raza județului Bistrița-Năsăud
Prevenirea abandonului nou-născuților de etnie romă în unitățile sanitare și de protecție socială, precum și înregistrarea acestora în actele de stare civilă	<p>Efectuarea de verificări în Registrul Național de Evidență a Persoanelor (R.N.E.P.) la solicitarea personalului care are atribuții în domeniul asistenței sociale din cadrul maternităților, precum și a experților locali pentru romi din cadrul primăriilor de pe raza județului sau din țară (în cazul părinților care nu au domiciliul în raza județului Bistrița-Năsăud)</p> <p>Efectuarea de verificări în R.N.E.P. la solicitarea D.G.A.S.P.C. BN și furnizarea de date pentru identificarea mamei nou-născuților abandonati</p>	<p>Cazuri de minori care vor fi înregistrați</p> <p>140 acțiuni de verificare în R.N.E.P. pentru identificarea părinților sau a altor rude de până la gr. IV al minorilor, în vederea integrării minorilor în familia extinsă sau deschiderea procedurii de adopție</p>	Permanent	<p>-S.P.C.J.E.P.BN</p> <p>- S.P.C.L.E.P.-urile de pe raza județului</p> <p>D.G.A.S.P.C. BN</p> <p>- U.A.T.-urile de la locul de domiciliu</p> <p>- Maternitățile din județ</p>

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
Identificarea și înregistrarea nou-născuților români, cetățeni români aparținând minorității rome, a căror naștere nu a fost înregistrată în registrele de stare civilă române	Acțiuni de îndrumare și control la unitățile sanitare, la unitățile de protecție socială din cadrul D.G.A.S.P.C. BN, inclusiv la compartimentele de asistență socială din cadrul primăriilor de pe raza județului	40 controale la unitățile sanitare și de protecție socială, inclusiv la compartimentele de asistență socială din cadrul primăriilor de pe raza județului	Lunar/trimestrial	- S.P.C.J.E.P. BN; - S.P.C.L.E.P.-urile de pe raza județului;
Înregistrarea nou-născuților vii, cetățeni români aparținând minorității rome, a căror naștere s-a produs în străinătate, iar aceștia nu mai sunt în posesia certificatului străin pentru a putea fi înregistrată nașterea în registrele de stare civilă române	Colaborarea cu maternitățile de pe raza județului și cu asistenții sociali/ofiteri de stare civilă de la locul de domiciliu al mamei care au născut și nu s-au preocupat să înregistreze nașterea copiilor	2 cazuri	Permanent Este o procedură care are termen de soluționare îndelungat, deoarece sunt implicate mai multe instituții publice române și străine	- S.P.C.J.E.P. BN; - S.P.C.L.E.P.-urile de pe raza județului; - Asistenții sociali de la locul de domiciliu; - coordonare și îndrumare de la D.E.P.A.B.D București și București străine
Reducerea numărului de cetățeni de etnie romă care nu dețin acte de stare civilă și acte de etnie romă care vor fi puși în legalitate	Identificarea și punerea în legalitate a persoanelor care nu dețin acte de identitate, prin colaborare	150 cazuri de persoane de etnie romă care vor fi puși în legalitate cu acte de stare civilă	Permanent	- S.P.C.J.E.P. BN; - S.P.C.L.E.P.-urile de pe raza județului

Obiectiv	Măsuri/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori asumați	Termen	Instituția responsabilă
identitate, prin identificarea și punerea în legalitate a acestora	și cu experții locali pentru romi din cadrul primăriilor și cu reprezentanții comunităților de romi din județ Efectuarea de verificări în R.N.E.P. și furnizarea de date, la solicitarea unităților de protecție socială din subordinea D.G.A.S.P.C. BN și a centrelor școlare pentru educație incluzivă	900 persoane care vor fi puse în legalitate cu cărți de identitate prin prezentarea la ghișeu, din care preconizăm 50 de persoane care vor fi puși în legalitate în urma acțiunilor desfășurate în comunități	depistate în urma controalelor la unitățile de protecție socială din cadrul D.G.A.S.P.C. BN, precum și la centrele școlare pentru educație incluzivă. Punerea în legalitate a cetățenilor de etnie romă se realizează și în urma acțiunilor realizate cu camera mobilă	urile de pe raza județului; - D.G.A.S.P.C. de BN; - Unitățile de protecție socială din subordinea D.G.A.S.P.C. BN; - Centrele școlare pentru educație incluzivă; - U.A.T.-urile de la locul de domiciliu
Implicarea reprezentanților comunităților de romi din județ, a organizațiilor neguvernamentale și a tuturor instituțiilor responsabile, în procesul de înregistrare a cetățenilor de etnie romă în registrele de stare civilă și în Registrul Național de Evidență a Persoanelor	Colaborarea cu reprezentanții comunităților de romi din județ - colaborarea cu organizațiile neguvernamentale - colaborarea cu Instituția Prefectului județului Bistrița-Năsăud	Nr. de cazuri semnalate de către reprezentanții comunităților de romi din județ Nr. de cazuri semnalate de către organizațiile neguvernamentale Nr. de participări la ședințele G.L.M.R. din cadrul Instituției Prefectului județului Bistrița-Năsăud	Permanent	- S.P.C.J.E.P. BN - Reprezentanții comunităților de romi din județ; - ONG - Instituția Prefectului județului Bistrița-Năsăud

ÎNTOCMIT,
BIROUL JUDEȚEAN PENTRU ROMI
Anca Butnariu



